

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

**Филипюк Алеси Олеговны**

на тему: **«Развитие форм государственно-частного партнерства через**

**корпоративную социальную ответственность»**,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Состояние коммунальной инфраструктуры является одним из наиболее значимых показателей уровня развития экономики государства в целом. В Донецкой Народной Республике, как и во многих странах, инфраструктура коммунального сектора не в полной мере удовлетворяет темпам экономического развития.

Как показывает практика, использование данных форм развития в Российской Федерации имеет положительные результаты. Так, по состоянию на начало ноября 2017 года в РФ было принято решение о реализации 2109 проектов в сфере ЖКХ и благоустройства, предусматривающих привлечение частных инвестиций на принципах ГЧП. Эксперты выяснили, что при сохранении среднегодовых темпов роста к 2020 году количество коммунальных концессий должно превысить 5000. Все это свидетельствует о том, что проблемы развития форм ГЧП в сфере ЖКХ не новы, однако в условиях непризнанности, становления и развития весьма актуальны и своевременны.

Автором в полной мере обоснованы теоретические положения и разработаны практические рекомендации по развитию форм ГЧП через КСО в сфере ЖКХ за счет усовершенствованной схемы управления формами ГЧП в сфере ЖКХ, а также совершенствования организационно-экономического механизма развития форм ГЧП.

Однако, несмотря на ряд положительных моментов исследования, также следует отметить ряд дискуссионных положений, а именно:

1. На стр. 9 представлен анализ деятельности ГП «Вода Донбасса» по объему услуг водоснабжения и водоотведения (рис. 1), а далее делается вывод о необходимости проведения структурных изменений во всей отрасли ЖКХ. Становится не совсем логичным и понятным как на основе данных только одной подотрасли делается такой вывод.

2. На стр. 10 автореферата определено, что «перспективами использования ГЧП в сфере ЖКХ является использование в практической деятельности предприятий ЖКХ ресурсосберегающих технологий, а также обновление основных фондов...». Однако не совсем понятно, какое отношение этот тезис имеет к ГЧП.

3. На рис. 6 автореферата в представленной схеме развития форм ГЧП через КСО и в заключение (стр. 19) выделен блок «социальная инициатива». По

тексту автореферата автором об этой разработке не упоминалось, поэтому требует дальнейшего пояснения.

Указанные замечания не влияют на значимость проведенного исследования и полученные результаты.

Таким образом, диссертационная работа Филиппук Алеси Олеговны на тему: «Развитие форм государственно-частного партнерства через корпоративную социальную ответственность» является актуальной и соответствует требованиям специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент), а её автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

*Я, Фомина Елена Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Кандидат экономических наук,  
08.00.03 – Экономика и управление  
национальным хозяйством;  
доцент, доцент кафедры экономики,  
финансов и учета Севастопольского филиала  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

Е.А. Фомина

Севастопольский филиал федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»  
299053, Российская Федерация, г. Севастополь,  
ул. Вакуленчука, 29, корпус 4.  
Тел. +7 (978) 838-27-40  
E-mail: feaalex@rambler.ru  
Сайт организации: [www.rea.ru](http://www.rea.ru)

Подпись к.э.н., доц., доцента Фоминой Е.А. удостоверяю  
Ведущий специалист по кадрам:



Е.Г. Диброва